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EXERCICE N°1:

Justifier la répense ¢t expliquer qualitativement I'allure de la
courbe b.
2) Eta

plir 'équation différentielle vérifiée par la tension ugy
aux bermes du résjstor.

3) En appliguant la loi des mailles donner les

9

-------

PROF : TLILI-TOUHAMI
Niveau :BAC Sc

Vaw e avd

RN

/’< »

8,55

t(ms)

2

0

expressions de n ité de courant |, etde la
permanent s étabh

4) En exploitant Yes courpe

Déterminer : E ; Uy et la cor@‘nte du te

dipble RL.

EXERCICE N°2:

Soit le circuit schématisé ci-dessous (figure-1-), renfermant un

générate tension idéale de force électromotrice E=6V,

bobine d'ir@@ance L et de résistance interne r, un condu

A une date on ferme l'interrupteur K. Soit i l'inten

courant trave circuit a une date t.
er sur un oscilloscope a mémoiyéJs
%%aire un schémain%d@

2) L'enregistrement de I’évoluillgpnsion obtenue sur

tension agjstor lorsque le régime
5) Déterminer R et r.
ohmique d (stance R = 15Q et un interrupteur K
s'!t

1) On veut visu
aux bornes du r
connexion.

L’oscilloscope est schématisé par I'oscillogramme figure-2-.
a) Etablir I'equation différentielle a laquelle obéit la tension upp.
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b) Vérifier que la solution de cette équation est de la forme: uay () =R.g(1—e ) en

donnant les expressions de |, et de ¢ en fonction des caracteristiques du circuit.
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c) Que représentent les constantes lo et . U U U

d) A par ogramme de la (figure-2-) Déterminer, les valeurs.de |, et .
e) Déduiretavaleur de la résistance r et de I'inductance L de la

00 430 500

3) L'enregistrenient deNa tension aux bornes de la bobine est représenté par I'poscillogramme

dela (fi ure-3)®ro ver, a partir de cet oscillogramme |
EXERCICEA\NY3

f voie YB
comportant un générate e Robine P E— o -
i i Fl
de résistance r et d'ind cta@L et/une )
0
1)A la date t = 0, on enregistre l'évoly tensions = g <> ,
visualisées sur les voies Y, et Yg lors de la fermeture de g
linterrupteur (Figure 1). "
a) lde r ces deux courbes (1) et (2) en justifiant. @ \c . p|voie Ya
b) Cal lintensité Ip lorsque le régime permanant W = :
igure-1-
établi
2) En utilis oscillogrammes de la figure 2 :
a) Donner eur de la tension de la bobine en rg permanant.
b) Déduire algur de la résistance r de P : )
| u) N
bobine. @ @ 74
. . L/ o e% (1)
c) Déterminer la val fo'ﬂEB : | / rrrrrr
d) Calculer I'inductance L de la bobine. 4§
3) a) Etablir I'équation différentielle satisfaite par 34
.- e i Figure 2
lintensité i(t). 24
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b) La solution de I'équation différentielle est de la forme : i(t)= Ae*' +B

I. Donner les expressions de i(t) et de upygine= Up(t) en fonction de R,L,r et de la tension E
délivrée par le générateur.

sistor de résistance Ry. /\

¢ I'interrupteur K et a I'aide d’un
alise la tension ug aux bornes de la OK/c P~
bobine, on obtient les chronogrammes 1 et 2 (figure 2)
correspprdant respectivement a deux valeurs L, et L, de Ry -
L.
1) Recopier le > de la figure 1 et le compléter en C)X E -
indiquant’les Rents a l'oscilloscope. L1
2) Alaide gilles, montrer que la tension < B
aux bornes\de la bobing uﬁ a date t a0a |

a E. Déduire gfaphiqueme

3)
a) Comparer les consta
b) Comparer alors L; et L.
c) Sachant que L;=0,2 H, déduire, a partir

du chronogramme, la valeur de L,. 12

respohdart respectivement a L, et L.

Courbe 1

'expresston de la tension aux bornes de
rsque le régime permanent

-
@raphe, déterminer Ry, ?'

a) Etablir 'équatio

Courbe 2

5)

I’évolution au cours dur't

tension ug(t) aux bornes de la bobine d’inductance L; et montrer qu’elle s’écrit sous la
dus Us _TE
dt T L

forme
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b) La solution de cette équation différentielle est u, (t) = Ae = + B

Que représentent les constantes A etB ?
EXERCICE N°3:

NE3 +(ms)
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On réalise un circuit électrique comportant en série, un
générateur maintenant entre ses bornes un tension constante E<

de 6V, un interrupteur K, une bobine d’inductance L et de
résistance r et un résistor de résistance
Ro= 140 Q. Afin d'étudier I'évolution temporelle de l'intensité i du
courant dans le circuit, on utilise un oscilloscope a mémoire. En
fermant l'interrupteur K, on obtient I'oscillogramme de la figure . )
ci-contre. Les sensibilités horizontale et verticale étant réglées
respectivement a 2ms/div et 1V/div.
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1°/Préciser parmi les schémas ci-dessous, celui du montage qui a servi pour obtenir I'oscillogramme ci-
dessus. Ajouter a ce montage les connexions faites avec l'oscilloscope.
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207 Schéma 1 3 Schéma 2

2°/Expliquer qualitativement l'allure de l'oscillogramme obtenu.
3°/a- Montrer que la tension ugrp aux bornes du résistor est régie par I'équation différentielle :
dug, ] R = ; it
p + r“”" = T.L ou r= yray
b-Cette équation admet comme solution : u = A.e " %' . B
c-Déterminer les constantes A, B et «.
4°/Déterminer graphiquement les valeurs de 7 ,r et L.
5°/Déduire I'expression de la tension urs et celle de l'intensité i du courant.
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